

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR
Cor. Pritchard Ave. and M
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 30 (1548). ВІВТОРОК, 10 БЕРЕЗНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 10, 1931. No. 30 (1548). VOL. XIII.

ФРАНЦІЯ ОБ'ЄДНУЄ ДЕРЖАВИ ЄВРОПИ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

Воєнно-морський договір з Італією зміцнюється мільйонними позичками банкірів.

ПАРИЖ, 3 березня. — Воєнно-морське порозуміння між Францією і Італією відкрило можливість позички для Італії 100,000,000 доларів. Позичку має організувати Франція на спільну з американськими і англійськими банкірами. В Парижі підготовляється позичка по 40 мільйонів доларів для Румунії, Югославії і Польщі. Італія дістане згадану позичку на довший термін і на дуже вигідних умовах. Осцягнувши порозуміння з Італією, Франція старатиметься тепер довести до поладження деяких найбільших питань між Югославією та Італією. Надіються, що незабаром між Італією й Югославією буде підписаний новий договір, який створить між цими державами добросусідські відносини.

Франція старатиметься об'єднати всі капіталістичні держави європейського суходолу під свій вплив й команду проти Радянського Союзу.

САБОТАЖНИКІВ КАРАЮТЬ СМЕРТЮ.

МОСКВА, 6-го березня. — М. Багатський, машиніст льокомотиву на східно-сибірській залізниці зівстав засуджений на кару смерті за те, що з розумом спричинив залізничну катастрофу. Дванадцятьох членів-службовців з цього поїзду засуджено на тюремні від трох до десяти років. На судовому слідстві доказано, що ця і інші чисельні залізничні катастрофи останнього року були спричинені наслідком саботажу.

НАГІНКА НА ЧУЖИНЦЬКИХ РОБІТНИКІВ В ПОВНІМ РОЗГАРІ

НЬО ЙОРК, 4 березня. — Наслідком зарядження міністра праці Довка в Злучених Державах почалась дика нагінка за робітниками чужинського походження. Кожного дня число арештованих "небажаних чужинців" зростає. Дня 2 березня привезено на Еліс Айленд 257 чоловіків, жінок і дітей з різних місцевостей країни для депортування їх до їх рідних місць як "небажаних чужинців".

На Еліс Айленд перебуває вже кілька сот осіб, які мають бути депортовані. Вони стоять тут тільки до часу відливи кораблів, що повезуть їх в дотичні країни походження. Агенти міністерства праці заповідають, що до місяця травня вони влітять вислати з країни кільканадцять тисяч осіб, які не можуть виказатися документами як, коли і яким чином вони приїхали до Злучених Держав.

ПЕРЕДБАЧАЮТЬ ПАРЛЯМЕНТАРНІ ВИБОРИ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ

ЛОНДОН, 5 березня. — Розрив між ліберальною партією Лойда Джорджа і партією праці МекДоналда щодо підтримки уряду в парламенті стає щораз більш різким. Останні події в парламенті вказують на те, що уряд МекДоналда буде припинений в недалекому майбутньому розв'язати парламент й проголосити генеральні вибори. Крім того, що провідник ліберальної партії, Лойд Джордж, відказався підтримати урядовий законопроект в справі страйків, панує загальна публічна думка, що уряд МекДоналда в домашній політиці незадовольняючий і тому він мусить відкликатися до виборців, щоб вони дали свій спротив або одобрення політиці уряду МекДоналда.

В рядах партії МекДоналда теж почалось непогодження. Один з його міністрів, Мослей, не тільки що зрезигнував з уряду, але зараз старатиметься створити нову політичну партію, до якої він надіється вжити елементи з усіх дотеперішніх політичних партій. По своєму характері буде це партія фашистів, на зразок партії Гітлера в Німеччині.

ДОМАГАЛИСЯ ПРАЦІ, А ДІСТАЛИ КУЛІ

ГАВАНА, Куба, 3 березня. — На вічу робітників в Гавана арештовано шістьох провідників й промовців, які протестували проти безробіття й домогались від уряду допомоги. Наприкінці віча члени фашистської організації разом з поліцією напали на будинок Робітничого Центру і почали стріляти. Один робітник убитий а 100 тяжко ранених. Віче відбувалося спокійно поки присутній поліцейський тайний агент не доміг до поліції, що робітники на вічу крикують диктатора Мачаду. Після того поліція разом з загонною терористичною фашистської організації "Де Порра" наскочили на зібраних безробітних робітників і нагодувала їх кулями.

РАНГУН, Бурма, 4 березня. — Правительственні війська дозволили сьогодні в дистрикті Ганзад поверх 200 повстанців. Дві повстанчі патрулі перебиті. Останки розбитих повстанців скрилися в лісах.

Робітництво Вінніпегу відсвяткувало Міжнародний День Робітниць масовим мітингом

В неділю, 8 березня відбувся мітинг вінніпегського робітництва в Домініон театрі. Мітинг відбувся старанням жіночого департаменту Комуністичної Партії Канади на спільку з відділом Жіночої Секції ТУРФДім. Сала просторого театру була заповнена вищерт. Мітинг відкрито Інтернаціоналом, що його відіграла друга мандолинова оркестра відділу ТУРФДім. Голова мітингу т-ка Цуркаленко пояснила значіння цього свята вказуючи, що робітництво й робітництво цілого світу святкують Міжнародний День Жінок Робітниць 8 березня. Святкуючи цей день ми не тільки говоримо про історію цього дня, але видвигаємо наші пекучі питання як от державну безплатну асекурацію від безробіття та питання заборони канадійським консервативним урядом ввозу радянських продуктів, проти чого всі робітники повинні рішуче боротись. Кожна робітниця й робітник повинні популяризувати в широких робітничих масах законопроект Воркерс Юніті Ліг про державну безплатну асекурацію від безробіття та збирати по цьому питанню підписи робітництва для того щоб можна було предложити наші домагання на відкритті парламентної сесії. Т-ка Н. Відро переказала історію дня 8 березня та про його значіння для жіночого руху. Вона сказала, що 1917 року робітниця перші залочаткували революційні кроки на вулицях тодішнього Петрограду. Жінки були першими, що за повалення царату й буржуазії сположили своєю кравю вулиці Петрограду. Жіноцтво повинно організуватися в кожній країні і разом з робітниками боротися за повалення капіталістичного світу й встановлення нового світу Рад. В українській мові говорила т-ка Виноградова про те, що колись жінка була тільки домашньою невільницею, але в капіталізмі вона кинена на фабрику, де її капіталісти-фабриканти визискують більше як чоловіка, бо робітниця слабше організована. Робітниця мусить організуватися, бо тільки в класовій боротьбі зможуть вони здобути краще життя для себе й своїх дітей. Т-ка Томас говорила від Ліги Комуністичної Молоді. Вона спинилася над робітничою молоддю, вказуючи, що в Канаді тисячі молодих робітників кинено в фабрики, де вони роблять за таншу платню, як старші, хоч виконують ту саму працю, що й старші робітники. Капіталісти викладають наших батьків від праці, а приймають молоді, бо вона працює та ще й приносить більше зиску для капіталістів. Робітничу молоді мусить покидати школу і йти працювати до фабрики, щоб вдержати при життю себе й своїх родичів, яких фабрикант виникує з праці. Вона апелювала, щоб робітничу молоді вступала до організації безробітних, до ЛКМ, а молодша мо-

УКР. ПЕТЛЮРІВЕЦЬ ПОСОЛ БАЧИНСЬКИЙ ПРОТИ БЕЗРОБІТНИХ

Він виправдує поліцію й боронить капіталістичну класу перед домаганнями безробітних.

Коли минулого тижня в провінціальному парламенті Манітоби посол Квін почав критикувати поліційну комісію, яка 25 лютого відмовилась дати безробітним дозвіл демонструвати вулицями міста, український петлюривець посол Бачинський з Фішер Бренч зробив випад на організованих безробітних і на їх провідників та став в обороні поліції. Бачинський виступив на обшару поліційної комісії і місських властей заявляючи, що на основі подій з минулих літ (?), влади є виправдані, що не дозволили безробітним демонструвати вулицями, а зігнали їх на хідники. Нещастям безробітних, сказав посол Бачинський, є те, що їх вели радикальні агітатори, які наро-

чито намовили безробітних ставити такі домагання, яких неможливо здійснити. Факт, що безробітних вели, щоб вони домагались асекурації від безробіття з гарантією \$25 тижнево є найкращим доказом, що я є правильний в моїх висловах, сказав Бачинський. Для безробітних було б зовсім правильно домагались допомоги в границях можливості, бо кожний знає, що \$25 тижнево для всіх безробітних є неможливістю. Чого організованим безробітним потрібно — то змінити свій провід. Отаке становище занув український петлюривець посол Бачинський в справі безробітних і їх домагань, стуючи отверто в обороні поліції й капіталістичної класи Канади.

ВИЧИСТИЛИ 138 ТИСЯЧ НЕЗДАТНИХ СЛУЖБОВЦІВ З РАД. УСТАНОВ

МОСКВА, 1 березня. — Ми не маємо поважного браку робітників, чистка державного апарату (державних, кооперативних, профспілкових та громадських установ) усунула з посад біля 138,000 службовців. Видане в цій справі урядове звітлення говорить, що головними причинами звільнення було нехтування політики уряду, бюрократизм і нездатність. Перша категорія звільнених включає непоправних бюрократів, розратників державних фондів, бувших царських урядовців, ділчів, бувших жандарських старшин, церковних служителів та інших ворогів радянської системи. Цих людей позбавлено на завжди пра-ва ставати на державну службу. Покищо вони можуть вносити відклик проти рішень комісії, яка переведла чистку і звільнила їх від обовязків. Звільнені в категоріях 2-й і 3-й знаходять звичайно працю в інших інституціях, займаючи там менш відповідальні посади. Найвищою установою, що вирішує відклик (апеляції) проти таких звільнень з посад, є Центральна Комісія Чистки Апарату, утворена при народнім комісаріаті Робітничих старшин, церковних і державних службовців. Головою цієї комісії є жінка, А. Соколовська.

ВІСТУП МАЙНЕРІВ В МІЖНАРОДНІЙ ДНІ БОРОТЬБИ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ.



Дня 25 лютого майнери в Летбридж, Алта. відбули масовий мітинг всередні міста.

120,000 НОВИХ ТРАНКОРІВ ДЛЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА РАД. СОЮЗУ

У відозві голови Ради Народних Комісарів Радянського Союзу — Молотова, підписаній також Сталіном, підкреслено потребу збільшення витрат на сільське господарство з уваги, що розвиток сільського господарства перевищить передбачення п'ятилітнього плану. Рівночасно буде посилені колективізація середнього і бідного селянства і ліквідація куркулів як класу. У відозві передбачено такі дальші засоби: на протязі 1931 року сільське господарство Радянського Союзу має отримати 120,000 тракторів. Крім існуючих уже 360 машинотракторних станцій буде утворено 1,040 нових, що мають засіяти цієї весни 18 мільйонів гектарів землі, замість 4 мільйонів попереднього року. Для будови тракторів і організації нових машинотракторних станцій призначено 740 мільйонів карбованців, 24 мільйонів сотнарів штучного гумоення і 40 мільйонів карбованців на нищення комах-шкідників. Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

НЕЗАЛЕЖНІ СЕЛЯНЕ СТАНОВЛЯТЬ ПОЛОВИНУ ЧЛЕНІВ СІЛЬРАД УКРАЇНИ

ХАРКІВ, Рад. Україна, 13-го березня. — На Україні перевибори сільських рад майже вже закінчено і широко розгорнулась робота районних з'їздів рад. Центральний виборчий комітет має покінчи звідомлення про вислід виборів сільських рад тільки з 459 районів. З 50 районів нема ще в цій справі звітів. За матеріалами з тих 459 районів, перевибрано 8,321 сільських рад. У виборах взяло участь 6,587,221 виборців, або 76.1% усіх зареєстрованих виборців. До нових сільських рад вибрано 257,187 членів. Члени комуністичної партії становлять між ними 14.2%, комсомольці 7.3%, жінки 20.7%, члени Комітетів Незаможних Селян 49.6%. У складі нових сільських рад є 85% селян; з них 58.6% (якщо брати загальне число селян за 100) колгоспників і 41.4% одиосібників. Індустріальних робітників в складі сільських рад є 3.8%.

ОШУКАЛИ КАТОЛІКІВ НА \$2,000,000

НЬО ЙОРК, 3 березня. — Персе на кардинала Гейса, Алред федеральним судом Злучених Держав відбудеться процес проти сімох урядників збанкрутованої фільмової компанії "Нейшенел Диверсифайд Корпорейшен", які протягом двох років виманили від шістьох тисяч католицьких вірних поверх два мільйони доларів. Оскаржені продавали шері фільмової компанії, яка мала продукувати моральні фільми, між іншим мала виробити фільму "Діва Марія". В продажі шерів оскаржені зсилали-